

Литература

1. Устинова, Н.В. Взаимодействие факторов воспроизводства и их влияние на экономический рост. Автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория. – М., 2006.

Сенник Ю. С. Кластерный подход как метод управления инвестиционной деятельностью в холдингах

Ключевым направлением совершенствования деятельности холдинговых структур является повышение эффективности их инвестиционной деятельности на основе улучшения ее программно-методического инструментария, мониторинга инвестиционных потоков, использования возможности стратегического развития входящих в его состав предприятий [1].

Решение данных вопросов актуально в современных условиях. Специфической особенностью кластерного подхода является принцип относительной самостоятельности фирм, входящих в холдинг. Одновременно при конфликте интересов приоритетными являются интересы холдинга. То есть холдинг представляет собой объединение относительно независимых предприятий.

Это означает сохранение своей автономии, своей самобытности для элементов системы, а не растворение в целом. Данный принцип субъектности наряду с общими целями и программами обеспечивает успешное функционирование системы, и каждого из ее членов. Относительная самостоятельность помогает сочетать согласованность действий и высокую степень автономности отдельного участника в осуществлении общей деятельности.

Для устойчивости системы следует создавать структуру с функцией центрального вмешательства. Это означает формирование координационного подразделения, которое, не касаясь сферы исключительной компетенции членов кластера, обеспечивает согласованность их действий. Им может стать специализированный орган управления, например, в форме совета, в котором будут присутствовать представители основных организаций-участников, а также государственных, региональных и местных органов власти. Такая структура создается в целях обеспечения

выработки и принятия ключевых решений по вопросам стратегического развития [2].

Кластерный подход к управлению промышленными холдингами способствует построению законченных технологических цепочек, обеспечению координации процесса воспроизводства, ускорению внедрения технологических новшеств, снижению затрат на единицу продукции, росту производительности труда. На основе научных, конструктивно и технологически реализуемых решений, а также экономических механизмов, появляется возможность создания условий перевооружения холдингов, что увеличит их стоимость и инвестиционную привлекательность [3].

Применение кластерного подхода к формированию комплекса инструментов управления промышленным холдингом позволит оптимизировать сбор и анализ информации о протекании производственных и управленческих процессов, принимать обоснованные управленческие решения и, тем самым, способствовать устойчивому и конкурентоспособному развитию холдинга.

Литература

1. Шиткина, И.С. Холдинги: правовое регулирование и корпоративное управление / И.С. Шиткина. – М., 2006.

2. Скляр, Н. Как связать науку, образование и производство в один узел / Н. Скляр, В.П. Старжинский // Наука и инновации. – 2014. – № 8. – С. 32-34.

3. Милякова, Л.В. Кластерный подход в управлении промышленным предприятием / Л.В. Милякова // Российское предпринимательство. – 2014. – № 11(1). – С. 67-72.

Галась П. В., Котов А. К., Лойко А. И., Петрова Ю. В. Топонимика международной логистики в начале XXI столетия и ее отображения в пространстве евразийского региона.

Транспортные, товарные, финансовые потоки мировой экономики до Brexit и президентских выборов в 2016 году в США формировались идеологией либерального трансатлантического и тихоокеанского американизма. Эта идеология возникла в период второй